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Λέξη κλειδί: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

  18 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ
ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
Με πρωτοβουλία της βιοφαρμακευτικής εταιρείας AbbVie 

Η Ευρωπαϊκή Συντονιστική Ομάδα του προγράμματος «Recipes for Sustainable 
HealthCare», που υλοποιείται με πρωτοβουλία της βιοφαρμακευτικής εταιρείας 
AbbVie, παρέδωσε στις 19 Μαρτίου στις Βρυξέλλες μια εμπεριστατωμένη έκθεση 
(White Paper), με συγκεκριμένες προτάσεις για δράσεις με στόχο τη βιωσιμότητα 
των συστημάτων υγείας στις χώρες – μέλη της ΕΕ, μεταξύ των οποίων και η 
Ελλάδα. Η έκθεση αυτή με τίτλο «Acting Together – Roadmap for Sustainable 
Healthcare», η οποία βασίζεται σε στοιχεία και πρωτοβουλίες από 24 χώρες της 
ΕΕ, περιέχει 18 συστάσεις προς τους ιθύνοντες σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο 
για την ενίσχυση της βιωσιμότητας των ευρωπαϊκών συστημάτων υγειονομικής 
περίθαλψης ενώ παράλληλα τονίζει ιδιαίτερα την ανάγκη για άμεση ανάληψη 
κοινών δράσεων από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη. Και αυτό γιατί αυτή τη στιγμή, 
από τη μια μεριά οι άνθρωποι ζουν περισσότερο και ο αριθμός όσων πάσχουν από 
κάποια χρόνια νόσο αυξάνεται, ενώ από την άλλη, οι κυβερνήσεις υποχρεούνται 
να προβούν σε δημοσιονομικές περικοπές. Οι 18 συστάσεις της Συντονιστικής 
Ομάδας αφορούν τρία βασικά θέματα, και συγκεκριμένα την πρόληψη και την 
έγκαιρη παρέμβαση, τη διαμόρφωση χειραφετημένων και υπεύθυνων πολιτών 
και την αναδιοργάνωση της παροχής υπηρεσιών φροντίδας. Η Ευρωπαϊκή 
Συντονιστική Ομάδα, υπό την προεδρία της, Mary Harney πρώην Υπουργού Υγείας 
της Ιρλανδίας, συστήθηκε το Μάρτιο του 2014 στο πλαίσιο του προγράμματος 
και έφερε σε επαφή εκπροσώπους από τον ακαδημαϊκό χώρο κ.ά. Τα μέλη της 
Ομάδας εργάστηκαν πάνω από ένα έτος συλλέγοντας δεδομένα, στοιχεία και 
δοκιμαστικές πρωτοβουλίες από 24 ευρωπαϊκές χώρες με σκοπό την ανάπτυξη 
λύσεων για την προώθηση της βιώσιμης υγειονομικής περίθαλψης. «Τα δεδομένα 
και τα στοιχεία που συλλέχθηκαν καταδεικνύουν σαφώς ότι τα συστήματα 
υγειονομικής περίθαλψης βρίσκονται σε κομβικό σημείο. Πολύ δε περισσότερο, 
το ελληνικό με τις παθογένειες που όλοι γνωρίζουν ότι το χαρακτηρίζουν. Εμείς 
ως AbbVie, στο πλαίσιο του προγράμματος «Recipes for Sustainable Healthcare», 
χρηματοδοτήσαμε την εκπόνηση δύο προτάσεων με στόχο να συμβάλουμε στη 
βιωσιμότητα του συστήματος υγείας της χώρας. Πιο συγκεκριμένα, οι προτάσεις 
μας αφορούν στην καθιέρωση Επείγουσας Φροντίδας με δημιουργία αυτόνομων 
ΤΕΠ 24 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα μόνο για έκτακτα με κατάργηση εφημεριών 
και την καθιέρωση καθολικής Εθνικής Ασφάλισης, με κατάργηση εισφορών Υγείας 
και δωρεάν βασικό «πακέτο ΕΟΠΥΥ» για όλους» δήλωσε η Άντζελα Βερναδάκη, 
Market Access & External Relations Director της AbbVie Ελλάδος.
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